

ОТЗЫВ

кандидата медицинских наук Гомова Татьяна Александровна на автореферат диссертации Ковригиной Ирины Валерьевны «Комплексная оценка профилактики сердечно-сосудистых заболеваний на амбулаторно-поликлиническом уровне и разработка подходов к ее совершенствованию», представленный к защите на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по двум специальностям: 14.01.05 - кардиология, 14.02.03 - общественное здоровье и здравоохранение

Сердечно-сосудистые заболевания (ССЗ) сохраняют лидирующее место как ведущая причина смерти в Российской Федерации. Одной из важных стратегических задач для снижения смертности от ССЗ является активное выявление факторов риска (ФР) ССЗ, регистрация первичной заболеваемости ССЗ и возможность проведения профилактического консультирования, направленного на коррекцию ФР ССЗ в процессе проведения диспансеризации и проведение дальнейшего качественного диспансерного наблюдения (ДН). Сочетание этих видов профилактической работы находится в компетенции первичного звена здравоохранения.

При проведении анализа результатов проводимой в РФ диспансеризации показана обоснована необходимость совершенствования проводимой в настоящее время профилактической работы врачей амбулаторно-поликлинического уровня. С целью раннего выявления ССЗ и ФР их развития, своевременного лечения, профилактики осложнений и замедления темпов прогрессирования этих заболеваний, требуется более активное привлечение населения к прохождению диспансеризации, улучшение качества ее проведения, увеличение охвата ДН, которое проводится в настоящее время в недостаточном объеме. Следует усовершенствовать организационные механизмы постановки и осуществления ДН, непрерывно повышать качество его проведения, внедрять критерии оценки качества ДН.

В рамках диссертационного исследования Ковригина И.В. провела всестороннюю оценку профилактической работы территориальной поликлиники г. Краснодара. По результатам научной работы получены данные, расширяющие представления о наиболее важных в научном и клиническом аспекте ассоциациях ФР ССЗ, их гендерно-возрастных особенностях и динамике на фоне ДН. При проведении анализа смертности лиц, прошедших диспансеризацию в 2015г, выделены потенциально предотвратимые случаи смерти, рекомендованы меры, направленные на повышение качества диспансеризации и ДН. Изучена динамика ФР ССЗ, в том числе в когорте пациентов, прошедших диспансеризацию дважды в 2015 и 2018гг. Зарегистрировано достоверное снижение поведенческих ФР ССЗ, определяемых опросным путем, что не наблюдалось в отношении ФР, измеряемых объективными методами. Изучена приверженность к лечению и качество жизни пациентов, находящихся под ДН с ССЗ.

Проведен анализ ассоциаций ФР ССЗ методом главных компонент в группе пациентов, находящихся под ДН с ССЗ, позволивший выявить и ранжировать наиболее важные, неблагоприятные в клиническом отношении, ассоциации ФР, разработан алгоритм стратегии профилактики ССЗ в амбулаторно-поликлиническом отделении на 2018-2021гг.

Автореферат написан хорошим литературным языком, изложение материала емкое, лаконичное. Новизна, актуальность исследования, оформление соответствуют требованиям ВАК. Работа выполнена на хорошем методологическом уровне.

Выводы, практические рекомендации исследования подтверждаются достаточным объемом собранного и проанализированного материала, сформулированы корректно и соответствуют задачам исследования и полученным результатам. Замечаний к автореферату нет.

Автореферат позволяет сделать вывод, что диссертация Ковригиной И.В. «Комплексная оценка профилактики сердечно-сосудистых заболеваний на амбулаторно-поликлиническом уровне и разработка подходов к ее совершенствованию», представленная к защите на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по двум специальностям 14.01.05 (кардиология) и 14.02.03 (общественное здоровье и здравоохранение), является самостоятельной, законченной научно-квалифицированной работой, в которой предложены новые решения актуальных научно-практических задач кардиологии и общественного здоровья и здравоохранения, – оценка профилактики ССЗ на амбулаторном уровне и разработка алгоритмов ее совершенствования.

По своей актуальности, научной новизне и практической значимости диссертационная работа «Комплексная оценка профилактики сердечно-сосудистых заболеваний на амбулаторно-поликлиническом уровне и разработка подходов к ее совершенствованию» полностью соответствует всем требованиям ВАК, в том числе п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства РФ №842 от 24.09.2013г, с изменениями в редакции от 21.04.2016г №335, от 02.08.2016г №748 и др., предъявляемым к кандидатским диссертациям, ее автор, Ковригина Ирина Валерьевна, заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата медицинских наук по двум специальностям 14.01.05 (кардиология), 14.02.03 (общественное здоровье и здравоохранение).

Заместитель главного врача по лечебной работе

ГУЗ ТО «Тульская областная клиническая больница»

Кандидат медицинских наук

Гомова Татьяна Александровна

Подпись заместителя главного врача

по лечебной работе, Кандидата медицинских наук

Гомовой Татьяны Александровны заверяю:

Начальник отдела кадров

ГУЗ ТО «Тульская областная клиническая больница»

ул. Яблочкова, д. 1а, г. Тула, 300053

E-mail: guz.tokb2@tularegion.ru Тел.: (4872) 48-65-04

« 05 апрель 2021г.



Е.Е. Захарова